

# ЗНАМЯ ТРУДА

Год издания 14-й

№ 56 (2298)

СРЕДА

19

МАРТА

1958 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Больше молока от каждой коровы!

Значительными трудовыми успехами ознаменовали день выборов в Верховный Совет СССР животноводы нашего района. Многие колхозы, соревнуясь за повышение продуктивности скота, добились некоторых успехов. Лучшие показатели по производству молока имеет сельхозартель «Шахтер». Здесь за январь и февраль получено свыше 620 центнеров молока. Это больше, чем было получено за это время в прошлом году, на 209 центнеров. Увеличился удой в среднем от коровы по сравнению с этим периодом прошлого года в колхозах «Май», «Обновленная земля» и некоторых других.

Однако надо отметить, что отдельные колхозы плохо выполняют свои обязательства. Например, колхоз имени Ленина произвел молока за два месяца (январь и февраль) на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий лишь 14,3 центнера. Это самый низкий показатель в районе. Здесь валовой надой молока за январь и февраль составляет лишь около 300 центнеров, больше по сравнению с данным периодом минувшего года только на 1,5 центнера.

Чем объяснить такое отставание? Тем, что правление и партийная организация колхоза не занимаются по-настоящему повышением продуктивности коров. Об этом свидетельствуют факты. На животноводческой ферме деревни Кислино кормление коров производится неправильно. Ржаную солому задают коровам без предварительной подготовки. Установленная норма силоса от 7 до 10 килограммов в среднем на корову не соблюдается и лишь потому, что доярки не обеспечивают вымку силоса из ямы. Председатель колхоза т. Игнатьев бывает на этой ферме редко. А зоотехник т. Андрианова не полагает устранять недостатки,

которые явно сдерживают раздой коров, не настойчиво внедряет передовые методы труда на фермах. В результате в колхозе только одна доярка т. Белова надоила за два месяца в среднем от коровы 390 килограммов молока, а остальные доярки получили молока за такой же период намного меньше.

Особенно неблагоприятно с надоями молока и в колхозах «Восход» и имени Ильича. Здесь в этом году все время надаивают в среднем от коровы меньше, чем в зимние месяцы 1957 года.

Известно, что высокие удои в зимние месяцы — основа резкого увеличения производства молока в течение всего года. А это значит, что сейчас немедленно надо принять все меры к тому, чтобы в самый кратчайший срок поправить дело с надоями.

Важнейшим условием получения высоких удоев зимой является правильное кормление коров и образцовый уход за ними. Именно благодаря этому доярка Евдокия Алексеевна Меньшикова из колхоза «Обновленная земля» надоила в среднем от коровы только за 2 месяца по 588 килограммов молока, заняв первое место среди доярок района. Хороших результатов в труде добились и многие другие доярки этого колхоза.

Зоотехникам отстающих колхозов тт. Андриановой, Александровой и Фароновой надо глубоко изучить методы работы передовых доярок нашего района и настойчиво внедрять их в практику на своих животноводческих фермах.

Руководителям колхозов, сельским партийным организациям нельзя дальше мириться с серьезными недостатками. Надо обеспечить резкое увеличение производства молока, выполнение и перевыполнение социалистических обязательств каждым колхозом, фермой, каждой дояркой.

## Москва сегодня



На Ленинградском проспекте. Фотохроника ТАСС

## ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

### Набивают парники

Колхозники сельхозартели имени Ильича развернули подготовку к севу ранних овощей. Работая на парниках, овощеводы за два дня набили биотопливом свыше 100 рамочест. Хорошо трудятся колхозники Е. Фаронова, Т. Никитина, А. Богатов и другие.

Нынче раннюю капусту намечено посеять в 120 рамочестах.

### Красный уголок на ферме

До начала очередной дойки коров было еще несколько часов, а работники животноводческой фермы совхоза «Родина», расположенной в деревне Выскатка, уже успели сделать все неотложные дела.

— Пойдемте в наш красный уголок, — предложил кто-то.

— Пошли. Там почитаем газеты.

На ферме оборудовано помещение под красный уголок. В нем чисто, тепло, уютно. На стенах — лозунги, плакаты, портреты знатных людей. На специальных листах ведется учет выполнения социалистических обязательств.

### Премия лучшей доярке

На очередном заседании правления сельскохозяйственной артели «Обновленная земля» были подведены итоги социалистического соревнования за февраль. Установлено, что наилучших показателей добилась доярка Евдокия Ивановна Чекалкина. Несмотря на недостаток кормов, она ежедневно надаивает по 12 килограммов в среднем от коровы. В феврале Евдокия Ивановна добилась наибольшей прибавки молока по сравнению с таким же периодом прошлого года.

Правление решило выдать тов. Чекалкиной денежную премию. Отмечено также, что высоких показателей в социалистическом соревновании добилась доярка тов. Меньшикова. Она по своей группе коров имеет результаты значительно выше, чем они были за это же время в прошлом году.

Б. ЧУЛКОВ.

## ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА Выборы в Верховный Совет СССР в Ленинграде и области

Этот мартовский, по-весеннему ясный солнечный день — день выборов в Верховный Совет СССР — надолго останется в памяти ленинградцев.

Город на Неве 16 марта проснулся раньше обычного. Тысячи людей заполнили нарядные улицы и площади. Ко всем избирательным участкам шли по-праздничному одетые рабочие и служащие, деятели науки и культуры, студенты, домашние хозяйки, пенсионеры.

Кировский избирательный округ. Здесь, за Нарвской заставой, в депутаты Совета Союза баллотировался член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов. Выполнив свой гражданский долг, рабочие Кировского завода, судостроительного завода имени А. А. Жданова долго не расходились, завязывали душевные беседы. Они говорили о великой партии коммунистов, неразрывно связанной с народом, прилагающей все силы для улучшения его жизни, укрепления могущества нашей Родины.

— Всем своим счастьем мы обязаны Коммунистической партии, — заявил известный новатор Кировского завода И. Д. Леонов, приступивший к выполнению десятой годовой нормы с начала шестой пятилетки.

Так же, как и повсюду, в Смольнинском районе в это утро рано зажались огни. Они осветили подъезды празднично украшенных зданий, где разместились помещения для выборов. В них ковры, любовно выращенные в оранжереях первые цветы ленинградской весны. В Смольнинском избирательном округе в Совет Союза Верховного Совета СССР баллотировался член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Ф. Р. Козлов. В доме по улице Красных текстильщиков находится одно из помещений для выборов. С той минуты, как распахнулись широкие двери зала, где проходит голосование, сюда непрерывным потоком шли люди. Одним из первых получил избирательные бюллетени старый коммунист Б. Н. Някитин. Более полувека проработал он на традиционно-виточном комбинате имени С. М. Кирова. Затем в помещение вошел со своей семьей потомственный текстильщик Д. К. Бударяшов.

— В этот радостный день, — сказал он, — я испытываю чувство особой гордости за свою Родину, где каждый труженик может не только выбирать, но и быть избранным в верховный орган государственной власти.

... Выборская сторона. За годы Советской власти совершенно преобразилась эта бывшая рабочая окраина. Выросли кварталы новых жилых домов, построены школы, клубы, магазины. В канун выборов в новые квартиры вселились турбостроители, приборостроители.

На Таллинской улице расположен новый избирательный участок. Здесь, как и на других участках Калининского избирательного округа, в депутаты Совета Союза баллотировался фрезеровщик Металлического завода Герой Социалистического Труда А. В. Бородулин. Его товарищи по труду отметили день выборов новыми

трудовыми успехами — в цехах началась сборка паровой турбины сверхвысоких параметров мощностью в 200 тысяч киловатт.

На всех избирательных округах Ленинграда в Совет Национальностей баллотировалась кандидатура бригадира монтажного участка завода «Светлана» Г. С. Емельянцева. Ленинградцы вместе с всем советским народом выбрали в Верховный Совет СССР лучших сынов и дочерей.

Праздничное оживление царило в этот день повсюду. На избирательных участках при клубах, домах культуры состоялись большие праздничные концерты для избирателей.

С раннего утра было многолюдно на избирательных участках старинного русского города Выборга. Кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР здесь баллотировались главный сеточник Светогорского целлюлозно-бумажного комбината К. Д. Жарков и командующий войсками Ленинградского военного округа генерал армии Н. И. Крылов. На избирательном участке № 1 многие избиратели, исполнив свой гражданский долг, вели душевные беседы. Работник завода «Электроинструмент» А. Иванов сказал:

— Где, в какой капиталистической стране в верховный орган государственной власти могут быть избраны рабочие? А советские люди сегодня посылают в Верховный Совет СССР более 600 рабочих и колхозников, непосредственно занятых на производстве.

В колхозном клубе сельхозартели «1 Мая», Гатчинского района, голосовали труженики этой артели. На избирательных бюллетенях — имена их односельчанки — доярки-пятитысячницы Героя Социалистического Труда А. Е. Федоровой и командующего войсками Ленинградского военного округа генерала армии Н. И. Крылова.

Дружно прошло голосование и во всех других избирательных округах Ленинграда и области, где в Верховный Совет СССР баллотировались председатель колхоза «Ленинский путь», Волосовского района, Герой Социалистического Труда Ф. А. Иванов, директор Кировского завода И. С. Исаев, академик М. П. Костенко, ткачиха комбината тонких и технических тканей имени Тельмана Н. Ф. Лаптева, председатель Совета народного хозяйства Ленинградского экономического административного района В. Н. Новиков, токарь-карусельщик завода «Электросила» имени С. М. Кирова Герой Социалистического Труда Н. И. Першин, первый секретарь Ленинградского горкома КПСС Н. И. Родионов, председатель исполкома Ленинградского областного Совета Н. И. Смирнов, председатель исполкома Ленинградского городского Совета Н. И. Смирнов, композитор В. П. Соловьев-Седой, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Н. В. Спиридонов, писатель Н. С. Тихонов.

Выборы в Верховный Совет СССР прошли в Ленинграде и области в обстановке большого политического подъема, вновь продемонстрировали великое нерушимое единение партии и народа.

(ЛенТАСС)

## ПЕРВЫМИ ГОЛОСОВАЛИ

### Передовики сельского хозяйства

6 марта, когда не было еще пяти часов утра, а в комнате Савицкого избирательного участка уже собрались десятки избирателей. И вот наступило время голосования. Первой опускает бюллетени доярка третьего отделения совхоза «Родина» т. Степановна Штро. Она — одна из лучших доярок. Свое обязательство систематически выполняет, ежедневно надаивает в среднем от коровы по 16 литров молока.

Она тоже работает дояркой и также перевыполняет свое обязательство.

Одна из лучших полеводов совхоза «Родина» комсомолка Нина Ивановна, опустив в урну бюллетени, сказала:

— Горячо благодарю партию и правительство, которые проявляют большую заботу о молодежи. В ответ на эту заботу буду без устали трудиться, чтобы вырастить в этом году высокий урожай.

Дружно шло голосование на Савицком избирательном участке. Оно в основном было закончено к 10 часам утра.

В числе первых голосовала доярка Зинаида Логинова

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Сила комсомола — в партийном руководстве

Постоянная забота о воспитании комсомольцев и несоюзной молодежи — одна из важных задач партийных организаций. Учитывая это, парторганизация горнопромышленной школы усилила воспитание комсомольцев. Она развивает инициативу и самостоятельность молодежи.

В школе не проходит ни одного комсомольского собрания или заседания комитета ВЛКСМ, где бы не присутствовали коммунисты. Они провели ряд семинарских занятий с комсомольским активом по вопросу внутрисоюзной жизни, помогли в учебных группах организовать социалистическое соревнование.

С участием членов КПСС еще в ноябре прошлого года на комсомольском собрании был решен вопрос об организации культурно-массовой работы среди учащихся. Каждая производственная группа, возглавляемая комсомольцами, по заранее разработанному графику готовит и проводит с участием коммунистов вечера отдыха молодежи, на которых, как правило, читаются лекции и доклады, выступают участники художественной самодеятельности, устраиваются игры, затейничества.

Два месяца назад у нас состоялось комсомольское собрание, на котором приняты социалистические обязательства в честь 40-летия и XIII съезда Ленинского комсомола. В подготовке и проведении собрания участвовали коммунисты. Сейчас комсомольская организация подвела итоги социалистического соревнования, которое было организовано в честь выборов в Верховный Совет СССР. Эти итоги показали, что комсомольцы умеют держать свое слово. Производственный план школы выполнила за февраль на 140 процентов, а некоторые учащиеся-комсомольцы выполняют ученические нормы выработки в шахте на 170—180 процентов.

Группа учащихся — рабочих машинных лав, где большинство комсомольцев (староста группы коммунист Николай Мисников), второй месяц держит первое место в социалистическом соревновании. Учащиеся группы комсомоль-

цы тт. Федосов, Степанов и другие выполняют ученические нормы в шахте на 180 процентов.

Второе место занимает группа № 7 проходчиков, состоящая почти полностью из членов ВЛКСМ.

С помощью коммунистов комсомольская организация школы наладила патрульную службу. Выделенные комсомольцы помогают наводить порядок в городе. Они следят не только за поведением учащихся своей школы, но и пресекают хулиганские действия со стороны отдельных лиц. Особенно инициативен учащийся Николай Мисников, которого на днях партийная организация школы приняла из кандидатов в члены партии.

Большое внимание партийная организация уделяет политическому воспитанию комсомольцев и несоюзной молодежи. Каждый



Днепропетровская область. Соревнуясь с челябинскими домностроителями, комсомольцы области обязались к 40-летию ВЛКСМ ввести досрочно в эксплуатацию две доменные печи — одну в Днепропетровске на металлургическом заводе имени Петровского, другую — в Кривом Роге на заводе «Криворожсталь».

На снимке: молодые бетонщики бригады Петра Осипова Василий Козел (слева) и Адам Дунец производят бетонирование литейного двора доменной печи

Фотохроника ТАСС

коммунист школы закреплен за определенной производственно-учебной группой для проведения бесед и политинформаций. Сейчас все учащиеся изучают постановление февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций». Коммунисты тт. Шатохин, Гончарова и другие выступают с лекциями и докладами для учащихся. В воспитании комсомольцев принимают активное участие мастера производственного обучения члены КПСС тт. Оксанин, Зволков, помощник директора по хозяйственной части т. Климаков.

На комсомольском активе члены ВЛКСМ высказали ряд критических замечаний в адрес комитета комсомола. Партийная организация прислушалась к голосу комсомольцев и на своем собрании заслушала отчет секретаря комитета ВЛКСМ т. Коршикова о работе комитета. Внимательно разобравшись с положением дел, партийная организация выдвинула коммунистов в каждую комсомольскую группу для оказания помощи в организации социалистического соревнования, в подготовке лучших учащихся к вступлению в комсомол, в проведении комсомольских собраний. Коммунисты рекомендовали комитету ВЛКСМ провести довыборы комитета, так как в него были избраны люди, не умеющие наладить живую работу среди молодежи. На комсомольском собрании 10 марта этот пробел ликвидирован, комсомольцы пополнили свой комитет инициативными товарищами.

Коммунисты нашей школы направляют деятельность комсомольской организации на выполнение и перевыполнение принятых социалистических обязательств, на борьбу с нарушителями дисциплины, на подготовку высококвалифицированных рабочих для сланцедобывающей промышленности.

Я. АКИМОВ,  
секретарь партийной организации  
горнопромышленной школы № 1.



Ленинград. В Академическом Малом оперном театре состоялась премьера нового балета «Гаврош» по роману В. Гюго «Отверженные». Музыка к балету написали композиторы В. Битов и заслуженный артист РСФСР Е. Корнблит. Постановщик — балетмейстер В. Варковичский, художник — Т. Бруни.

На снимке: сцена из IV действия. На баррикаде

ЛенТАСС

## Сельские спортсмены, множьте свои ряды!

Объединение двух сельских спортивных обществ в единое общество «Урожай» способствовало дальнейшему развитию физической культуры и спорта на селе. В колхозах, совхозах и МТС были вновь организованы коллективы физкультуры, а их члены стали регулярно заниматься спортом. План подготовки значков ГТО и спортсменов-разрядников в обществе выполнен. Значительно увеличилось и качественно улучшились общественные физкультурные кадры из числа сельской молодежи.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР в декабре 1956 года подводило итоги спартакиады народов РСФСР и определило конкретные задачи и

меры по устранению серьезных недостатков в развитии физкультуры и спорта в городе и на селе. В свете этого состоявшийся пленум Центрального Совета общества «Урожай» принял конкретные обязательства и поставил перед физкультурными коллективами задачу: обеспечить дальнейшее массовое развитие физической культуры и спорта на селе, больше вовлекать в занятия физкультурой и спортом колхозников, рабочих совхозов, сельскую интеллигенцию и учащихся.

Уже в этом году областной совет ДСО «Урожай» решил провести спартакиаду сельских физкультурных коллективов по легкому спорту, легкой атлетике, велосипедному спорту и городскому футболу. Вот почему сейчас необходимо решительно улучшить качество учебно-тренировочных занятий в секциях, увеличить количество соревнований в сельских коллективах физкультуры. Помимо спортивной работы, не следует забывать и об организации массовых оздоровительных мероприятий, привлекая к ним сельское население всех возрастов.

Широко используя самостоятельность, инициативу молодежи и помощь хозяйственных, советских профсоюзных организаций, физкультурным коллективам общества «Урожай» надо в ближайшее время в порядке имеющихся спортивных сооружений, спортплощадок, стадионов нет — организовать строительство.

Улучшение экономического положения колхозов района является задачей, которую надо решить уже в этом году всем колхозам вступить в члены общества.

В. СОЛОВЬЕВ,  
инструктор областного совета ДСО «Урожай»

## НА КНИЖНЫХ ПОЛКАХ

### „Пятый орден на знамени комсомола“

Быть членами Союза молодежи, учил В. И. Ленин, значит, вести дело так, чтобы отдать свою работу, свои силы на общее дело. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста. Эти слова великого Ленина воодушевляли и воодушевляют молодежь на ратные подвиги по славу своей любимой Родины.

22 февраля 1954 года в Большом зале Кремлевского дворца состоялось собрание, посвященное отъезду комсомольцев на целину. С призывом к молодежи обратился Первый секретарь ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев. «Мы уверены, — говорил он, — что через год-два среди вас будет немало таких, которые получат ордена Советского Союза за высокие урожаи». И это сбылось. В 1956 году с новых земель в закрома государства поступило полтора мил-

лиарда пудов хлеба. Цифра свидетельствует о том, что молодые патриоты славно потрудились на целинных землях. Немало из них было награждено значками ЦК ВЛКСМ «За освоение целинных земель».

Но вот партия призвала молодежь поехать на Север и Дальний Восток, чтобы построить там заводы, проложить железные дороги, воздвигнуть города. Двести тысяч молодых рабочих и работников откликнулись на этот призыв, уехали на стройки Сибири, Крайнего Севера и Дальнего Востока. Наступил незабываемый день 5 ноября 1956 г., в канун 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в печати появился Указ Президиума Верховного Совета СССР. В нем говорилось, что, учитывая большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве и особо отмечая самоотверженный и плодотворный

труд комсомольцев в успешном освоении целинных и залежных земель, наградить ВЛКСМ орденом Ленина. Этот день был самым счастливым для нашей молодежи, для всех советских людей. В ответ на награду партии наша молодежь клянется еще более сплотить ряды вокруг родной Коммунистической партии и отдать свои силы и энергию борьбе за торжество коммунизма.

На знамени комсомола пять орденов. Орден Красного Знамени — первый орден, которым награжден комсомол за активное участие в гражданской войне, второй орден Трудового Красного Знамени — военная молодежь в годы первой пятилетки, третий орден — орден Ленина заслужила наша молодежь в годы Великой Отечествен-

ной войны в битвах с фашистскими захватчиками, четвертый орден — орден Ленина комсомолу вручен за восстановление городов и сел, фабрик и заводов из руин войны, пятый орден — орден Ленина завоеван героическим трудом советской молодежи на стройках шестой пятилетки и особенно на освоении целинных и залежных земель.

Обо всем этом рассказывает недавно вышедшая в свет книга «Пятый орден на знамени комсомола» (авторы С. Гегузин и Г. Яковлев). Книга интересно, простым, понятным языком рассказывает о славных делах Ленинского комсомола. Прочтите эту книгу, товарищи молодые патриоты!

В. ЛЕОНОВА.

Главное внимание должно быть обращено на то, чтобы сохранить механизаторские кадры, воспитанные в машинно-тракторных станциях. Правления колхозов, партийные организации должны чутко и заботливо отнестись к трактористам и другим работникам, которые в связи с продажей техники перейдут в колхозы.

(Из тезисов доклада товарища Н. С. ХРУЩЕВА на предстоящей сессии Верховного Совета СССР)

## ДУМЫ ПОТОМСТВЕННЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ ХРУСТАЛЕВЫХ

Чером бригадир тракторной Иван Дмитриевич Хрусталев пришел из правления колхоза «Ход» Сел на стул. Дома еще о, кроме бабушки, не было. Екатерина Ивановна вот шестой год работает на ферме и теперь трудилась на дворе. А сын Анатолий на тракторе за сеном в уроне Дубоем. Иван Дмитриевич сидел под впечатлением только закончившегося разговора в правлении колхоза.

Председатель колхоза Петр Иванович Михайлов секретарь партийной организации Анихват Емельянович Габов вместе с активом обсуждали постановление февральского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии машинно-тракторных станций». Беседовали серьезно. Зашла речь о покупке тракторов. Болховники подсчитали, что выгодно уже оделать теперь.

— А вот как с кадрами механизаторов? — Я первый буду работать в колхозе, — ответил Иван Хрусталев. — Мы с сыном. Раз наша партия проводит такое важное мероприятие, механизаторы единодушно поддержат ее на деле. Уже шла речь об этом. Все трактористы жаждут работать в колхозе. Здесь мы родились и выросли. Все наши семьи здесь жили. Покупайте тракторы и машины, хорошо будем работать.

Иван Дмитриевич отчетливо слышал этот разговор. И теперь обдумывал, как лучше организовать

работу в новых условиях. Ему, первому механизатору «Восхода», глубоко в сердце запали слова нашей партии, записанные в постановлениях. В тридцатых годах сел он за руль трактора «Фордзон». Шло время. Отечественная промышленность наладила выпуск новых мощных тракторов. Только на тракторе «ЧТЗ» Иван вспахал свыше 12 тысяч гектаров земли, а уже на «НАТИ», «ДТ-54», кажется, и не подсчитать — много. Тысяч 27 гектаров перевернул земли. А сколько продисковал и не счесть...

Глядишь на этого сильного человека с мозолистыми руками и думаешь: сколько в нем энергии, задора, желания трудиться! Такой и в труде, и в бою всегда выйдет победителем. Воевал Иван Хрусталев за нашу Советскую Родину тоже замечательно. Пять правительственных наград украшают его широкую грудь.

— Весь мой путь вот здесь описан, — говорит Иван Хрусталев, показывая благодарственную грамоту, подписанную Маршалом Коневым.

Почерневшая от времени грамота рассказывает о мужестве и отваге воина-патриота. 76 благодарностей ему было объявлено. Иван Хрусталев однажды вместе с другими советскими воинами взорвал мост, на который уже входили фашистские танки. За этот подвиг смелый воин был награжден медалью «За отвагу».

Славные фронтовые традиции Хрусталев умножил в труде. У него стало правилом каждый год перевыполнять производственные

планы. Подрастающий сын брал пример с отца.

— Папа, и я буду механизатором!

— Хорошее дело, сынок. Я помогу тебе.

С пятнадцати лет сын Анатолий сел за руль трактора. Приобрел практический опыт, а потом успешно окончил школу механизаторов сельского хозяйства и получил квалификацию широкого профиля: он и тракторист, и шофер, и комбайнер. И в работе сын не уступает отцу. В прошлом году за высокие показатели в социалистическом соревновании Анатолий Хрусталев пять раз премирован. Отец и сын, работая на одном тракторе «ДТ-54», вместо 800 гектаров мягкой пахоты по плану сделали 1.000 гектаров.

...За окном гудит могучий мотор трактора. Приехал сын Анатолий с Дубоем. Пришла со скотного двора и Екатерина Ивановна. Дружная, трудолюбивая семья Хрусталевых садится ужинать. Глава семьи сообщил о разговоре, который состоялся в правлении. И, когда речь зашла о том, что механизаторы должны перейти из МТС в колхоз, который будет покупать тракторы, сын спросил:

— А как ты думаешь, отец?

— В колхозе будем работать. В новых условиях и родному государству и нам, механизаторам, работать во всех отношениях выгоднее.

Так думают потомственные механизаторы Хрусталевы, чтобы выполнить решения своей родной Коммунистической партии.

П. АРТЕМЬЕВ.

## И ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

### ЗНАЧЕНИЕ ПЕРЕПИСИ В СИСТЕМЕ СТАТИСТИКИ

Народонаселение каждой страны постоянно находится в процессе движения и изменения. Только в течение суток у нас, в СССР, рождаются многие тысячи детей, тысячи людей вступают в брак, переезжают с одного места жительства в другое, меняют место работы. Все это довольно быстро изменяет численность и размещение населения по территории страны, изменяет состав и распределение его по полу, возрасту и семейному составу, по занятиям в отраслях народного хозяйства.

За сравнительно короткий период предвоенных пятилеток в результате бурного роста социалистической промышленности, коллективизации сельского хозяйства коренным образом изменился состав населения в СССР как в городе, так и в деревне. Значительно выросла численность рабочего класса, появились многочисленные кадры специалистов, интеллигенции.

Изучение процессов изменения численности, географического размещения и состава населения является задачей демографической статистики. Эти данные широко используются органами государственного и хозяйственного управления, плановыми и научными организациями. Правильное планирование развития производства и повышения материального благосостояния и культуры народа не может быть осуществлено без полных и точных данных о численности населения и его составе. Любой раздел плана, независимо от того, является ли он общегосударственным или республиканским, областным, городским или районным, основывается прежде всего на данных общей численности населения.

Органами нашей советской статистики установлено, что в результате успешного развития народного хозяйства СССР, улучшения условий работы и благосостояния населения, выражающегося в росте реальной заработной платы, в удовлетворении культурных потребностей, в улучшении жилищно-бытовых условий, увеличении медицинской помощи и т. п., рож-

даемость в нашей стране находится на самом высоком уровне, и смертность значительно понижается. Увеличивается естественный прирост населения и средняя продолжительность жизни советского человека. В 1956 году по сравнению с довоенным 1940 годом смертность среди населения СССР снизилась в 2,4 раза, а по сравнению с 1913 годом — в 4 раза. Детская смертность сократилась еще больше — в 4 раза по сравнению с 1940 годом и в 6 раз — по сравнению с 1913 годом. Сейчас Советский Союз по уровню рождаемости превосходит такие капиталистические страны, как Франция, Западная Германия, Англия, США. Естественный прирост населения в СССР в течение нескольких последних лет превышает прирост населения 1940 года и составляет значительно больше 3 миллионов человек. Средняя продолжительность жизни в СССР увеличилась по сравнению с дореволюционным периодом в 2 с лишним раза — с 32 до 67 лет.

В СССР давно ликвидирована безработица и устранены причины, порождающие ее. В отличие от капиталистических стран, где постоянно растет армия безработных, в СССР общественное производство из года в год обеспечивает работу всему трудоспособному населению. Для развития социалистического производства нет пределов и в нем находит применение весь прирост трудоспособного населения.

Советская статистика, изучая численность, географическое размещение и состав населения, основывается на знании экономических законов социализма и показывает их влияние на демографические процессы.

В деле дальнейшего совершенствования нашей статистики и обеспечения полных и точных данных о населении громадное значение имеют переписи населения. К очередной Всесоюзной переписи сейчас готовится наша страна. Эта перепись будет произведена в январе 1959 года.

Н. АНИСИМОВ,  
райинспектор ЦСУ.



Киевская область. С большим воодушевлением встретили механизаторы Бориспольской МТС постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций». На снимке: механик Бориспольской МТС В. С. Щегель читает механизаторам постановление Пленума. Фотохроника ТАСС.

## НОВЫЕ ХОЗЯЕВА

Каждое утро директор отмечал и ту же погрешность на фактотопы МТС. Такое солидное предприятие и не имеет вывески! Гнувшись в суету неотложных дел, Василий Иванович тут же забывал об

одня, глянув по привычке на оный фасад, директор не улыбнулся: «Не нужна те вывеска, отжила свой век Бориспольская МТС».

Несколько дней назад наведал председателя колхоза Сталина Г. А. Млотковский. Ходил он по усадьбе, заглянул во все уголки, что-то обдумывал. К чему-то присматривался. Наконец зашел к директору, придвинул диванчик и начал весьма внимательно, с подходящим разго-

вором у тебя кабинетик, Василий Иванович. Как ты думаешь, он для председателя? Для меня это, можно сказать, памятное место. Сколько разговоров насчет пахоты с тобой, сколько крови друг пролили. Кстати, и усадьба хорошая. Хороший хозяй-

ственный двор для колхоза будет. Все под рукой: и мастерские и гаражи, и склады.

— Ты что, всю МТС задумал купить?

— А почему бы и нет? Решил общее собрание, что колхозу сподручнее иметь машины со всей технической начинкой и усадьбой. Два-три миллиона для нас не проблема. Мы теперь богатые.

Совсем недавно в станице Червленой существовали в добром соседстве две сельскохозяйственные артели. Колхоз имени Калинина был побогаче, имени Сталина — немножко победнее. Но ни тот, ни другой на судьбу не жаловались. А когда побывали здешние колхозники на Ставропольчине, посмотрели, как там люди живут, увидели размаху местных колхозов, сами стали подумывать об объединении. Решение февральского Пленума ЦК КПСС положило конец всем сомнениям и колебаниям. На общем собрании артелей было принято единодушное решение объединиться. Теперь в станице одно крупное, экономически мощное хозяйство, имеющее 50 тысяч гектаров земли. десятки тысяч

овец, большое количество рогатого скота, виноградников.

Разумеется, при таких масштабах без крепкой технической базы не обойтись.

В 2.600 тысяч рублей обошлась колхозу покупка МТС со всеми машинами, механизмами, орудиями, оборудованием, постройками.

Несколько дней ходила по усадьбе закупочная комиссия. Придирчиво, по-хозяйски присматривался Георгий Артемьевич Млотковский к каждой машине. В прошлом механизатор, он знает цену каждой из них.

— Самоходки нам нужны дозарезу, — говорил он. — А «КУ-2» пусть останутся для истории. Горе, а не комбайны!

После подписания акта в собственности колхоза перешли 29 тракторов, 6 комбайнов, а также много других машин, орудий, инвентаря.

Быстро решился вопрос и с механизаторскими кадрами. Трактористов и комбайнеров не пришлось уговаривать идти в колхоз. На последнем заседании правления уже разобрали более пятидесяти заявлений от рабочих МТС.

20 миллионов рублей дохода

планирует получить нынче колхоз имени Сталина от своего мощного хозяйства. Неделный фонд вырастет до 5 миллионов рублей. Часть этих средств пойдет на оплату техники, остальные будут израсходованы на строительство Дома культуры, производственных и животноводческих помещений, водопровода, благоустройство станицы.

Много забот в эти дни у председателя объединенного колхоза.

— Нам надо поскорее навести порядок в нормировании труда, — говорит Г. А. Млотковский. — В этом деле много путаницы и неразберихи. Министерство сельского хозяйства плохо занималось вопросами производительности тру-

да механизаторов. Вот и получилось, что на вывозке навоза трактористы вырабатывали по 12 трудодней за смену, а на такой важной работе, как заготовка силоса, даже лучшие не могли выполнить норму.

11 марта в станице был большой праздник. Первый раз выехали в поле колхозные тракторные бригады пахать и сеять собственными машинами. У трактористов А. Рогожина, И. Родькина, В. Егорошина и других механизаторов, перешедших на работу в колхоз, хорошее настроение. Уже сейчас видно, что в новых условиях работа пойдет более организованно, производительно.

Н. УМНОВА.

### Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ

в колхозах и совхозе района на 15 марта 1958 года

Колхозы	План вывозки навоза	Вывезено навоза (тонн)	План заготовки и вывозки торфа	Вывезено торфа (тонн)	Парников (рамомент)
Имени Калинина . . . . .	1500	1808	1100	900	—
Имени Ленина . . . . .	1500	1110	4300	2600	—
"Шахтер" . . . . .	1000	915	1460	90	—
"Обновленная земля" . . . . .	1000	860	5000	5000	—
"Май" . . . . .	800	619	—	20	—
"Восход" . . . . .	2000	909	800	—	38
Имени 17-го Партсъезда . . . . .	800	681	1500	555	—
"Путь к коммунизму" . . . . .	1500	1100	840	750	—
Имени Ильича . . . . .	700	345	—	—	—
<b>Итого:</b>	<b>10800</b>	<b>8347</b>	<b>14900</b>	<b>9915</b>	<b>38</b>
Совхоз "Родина"	4000	3500	5000	1200	80

Сводка свидетельствует о том, что колхозы района нетерпимо затягивают выполнение плана зимней вывозки на поля органических удобрений. Особенно неблагоприятно обстоит дело с заготовкой и вывозкой торфа. Всего по плану на поля колхозов района надо заготовить и вывезти 15 тысяч тонн торфа, а вывезено меньше 10 тысяч тонн. Время не ждет, начинается таяние снега, санний путь портится. Надо немедленно усилить вывозку торфа и навоза.

Наступило время парникового сезона. И с этим делом в районе неблагоприятно. Даже не все еще колхозы приступили к набивке парников. Хуже того, из плана 2310 тонн к парникам подвезено только 385 тонн биотоплива. В колхозах имени Калинина, имени Ленина до сих пор не приступили к очистке парников от снега. Председатели

колхозов и агрономы тт. Андреев и Павлов, видимо, ждут, когда снег в котлованах парников сам растает.

Не выполняется план изготовления торфоперегнойных горшочков. По району надо иметь их не менее 900 тысяч штук, а в колхозах изготовлено только 526 тысяч.

Такое положение дел создает серьезную тревогу за выполнение взятых обязательств колхозами по увеличению урожайности сельскохозяйственных культур.

Сельским партийным организациям необходимо взять под строгий контроль работу агрономов, бригадиров и в целом правлений, добиться немедленного устранения причин, сдерживающих своевременное выполнение предпосевных работ.

### Командное первенство Ленинградской области по шахматам

Закончилось VII командное первенство области по шахматам. Как и в прошлом году, первое место в розыгрыше завоевала команда шахматистов г. Выборга — у нее 27 с половиной очков из 40 возможных. На второе место вышла команда шахматистов Юсненского района, отставшая от победителей лишь на одно очко. Третье место присуждено команде Бокситогорского района. Она набрала 24 с половиной очка. Команда нашего района набрала 15 с половиной очков и заняла седьмое место.

Представитель нашей команды С. Метлин (газосланцевый завод), играя на четвертой доске, набрал 6 очков из восьми возможных. Он подтвердил норму первого спортивного разряда и занял первое место на своей доске. Тов. Метлин награжден грамотой областного комитета по делам физической культуры и спорта. В. Григорьев (газосланцевый завод), играя на второй доске, набрал 4 с половиной очка из восьми возможных и занял четвертое место среди игроков второй доски. В. Григорьев впервые выполнил норму первого спортивного разряда.

**В. ГРИГОРЬЕВ,**  
капитан команды г. Сланцы.

### К услугам трудящихся

Трудящиеся нашего города с нетерпением ждали открытия городской библиотеки. И вот 8 марта она начала свою работу в одном из домов по улице Свободы, где раньше находилась библиотека газосланцевого завода.

С открытием библиотеки появились и первые читатели — люди разных возрастов и профессий. Вечерами в библиотеку приходят шахтеры, газовики, строители, пенсионеры и домохозяйки.

**В. ИВАНОВА.**

## Новая мирная инициатива Советского Союза

### Зарубежные отклики на предложение Советского правительства

#### КИТАЙ

**ПЕКИН. (ТАСС).** Все центральные газеты на видных местах помещают сообщения о новом предложении Советского правительства.

«Предложение о запрещении использования космического пространства в военных целях, о ликвидации иностранных военных баз на чужих территориях, создании органа ООН по международному сотрудничеству в области изучения космического пространства, — подчеркивает газета «Женьмигъжибао», — является новой мирной инициативой Советского правительства».

#### ИНДИЯ

**ДЕЛИ. (ТАСС).** Основные внимания центральных газет Индии приковано к новым предложениям Советского правительства о заключении международного соглашения, которое включало бы такие вопросы, как запрещение использования космического пространства в военных целях, ликвидация военных баз на чужих территориях и международное сотрудничество в области изучения мирового пространства.

Подробно излагая новые советские предложения, газета «Сандистейтсмен» особо выделяет те места в советских предложениях, где говорится о запрещении использования мирового пространства в военных целях, о ликвидации баз на чужих территориях.

#### ПОЛЬША

**ВАРШАВА. (ТАСС).** В центре внимания польских газет находится предложение Советского правительства по вопросу о запрещении использования космического пространства в военных целях и о ликвидации иностранных военных баз на чужих территориях. Газеты отмечают, что это предложение направлено на ослабление международной напряженности, на развитие здоровых отношений между странами. Центральные польские газеты публикуют этот документ на первых страницах под крупными заголовками.

#### ФИНЛЯНДИЯ

**ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС).** Хельсинские центральные газеты на видных местах помещают сообщения

о новом предложении Советского правительства, направленном на смягчение международной напряженности и обеспечение мира.

Газета «Калсан уутисет» выделяет то место из предложения Советского правительства, где указывается, что одобрение этого предложения намного уменьшило бы опасность возникновения войны с применением ядерного оружия и явилось бы крупным шагом на пути к полному и безусловному запрещению атомного и водородного оружия с изъятием его из вооружений государств.

#### АНГЛИЯ

**ЛОНДОН. (ТАСС).** Лондонские газеты уделяют большое внимание предложению Советского правительства по вопросу о запрещении использования космического пространства в военных целях, о ликвидации иностранных военных баз на чужих территориях и о международном сотрудничестве в области изучения космического пространства.

Однако, комментируя новое советское предложение, некоторые газеты пытаются отмахнуться от него, объявив его «пропагандой». Так, дипломатический обозреватель газеты «Обсервер» называет советское предложение «пропагандистским наступлением», цель которого «подорвать военную позицию Запада, основанную на ядерном устрашении».

#### ИТАЛИЯ

**РИМ. (ТАСС).** Итальянская прогрессивная печать уделяет большое внимание предложению Советского правительства.

Газета «Унита» пишет: «Советское правительство придало конкретную форму политическому шагу на своем предложении о полном запрещении использования космического пространства в военных целях и о ликвидации иностранных военных баз на чужих территориях... В этом новом, важном документе, разработанном советскими дипломатами, поставлены две цели: обеспечить мирное сотрудничество, способное положить на всеобщее разоружение; организовать широкое международное сотрудничество в области изучения космического пространства».

Редактор И. АШМАНЕВ

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Гатчинский лесоторговый склад Ленлесстройторга извещает до сведения всех организаций района, что деревянная возвратная тара, кроме инвентарной, не позднее 10 дней с момента освобождения подлежит сдаче Сланцевскому филиалу лесоторгового склада. Отгрузка тары может производиться только по согласованию со складом.

За несдачу тары в указанный срок взыскивается штраф в размере двукратной стоимости новой тары.

Адрес склада: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 17, филиал Гатчинского лесоторгового склада

АДМИНИСТРАЦИЯ

ОРСу треста «Ленинградсланец» срочно требуются на работу квалифицированные продавцы, буфетчицы и повара 5-7 разрядов, старший бухгалтер столовой на самостоятельный баланс

За справками обращаться по адресу: город Сланцы, Трестовский переулок, 6, тел. № 142.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Гражданка Иванова Надежда Андреевна, проживающая в г. Сланцы, улица Машкина, дом № 22-а, кв. № 6, возбудила дело о расторжении брака с гражданином Ивановым Леонидом Ивановичем, проживающим в Ленинградской области, город Сланцы, дом № 11, улица Горная.

Дело подлежит рассмотрению в суде г. Луга.

## „Коммунист“

### Кино

На полу крестьянской избы лежит человек в вылинявшей военной гимнастерке, с усталым лицом. Его пустили в этот дом переночевать за паек сахара. Он только что снял сапоги и лег отдохнуть после дороги. Вдруг в окно стучат, и чей-то голос нетерпеливо спрашивает:

— Коммунисты есть?  
— Какие еще коммунисты! Нету тут — недовольно отвечает хозяин.  
— Постой, — раздаётся негромкий голос человека в военном. Он поднимается и, прихрамывая, подходит к окну.  
— Я коммунист.  
— В контору на собрание.

И он снова наворачивает портянки и надевает на раненую ногу сапог...

Так знакомят нас авторы фильма «Коммунист» со своим героем Василием Губановым. В коротком, но полном ярких и точных деталей, эпизоде проходит перед зрителем жизнь Василия Губанова до прихода на стройку. По большому мозолистым рукам, по потрепанной шинели, по прихрамывающей походке зритель угадывает его прошлое — и работу на заводе, и фронт, и ранения.

События фильма развертываются на строительстве первой советской электростанции на Шатуре

Авторы фильма — сценарист Е. Габрилович и режиссер Ю. Райзман — дают яркую картину эпохи. Они мастерски используют каждую деталь для характеристики того времени, когда молодая Советская республика в огненном кольце фронтов гражданской войны начинала свою созидательную работу.

В центре картины короткая, но яркая жизнь коммуниста Василия Губанова (артист Е. Урбанский). Это не герой великих классовых битв, не выдающийся деятель, а самый скромный, рядовой член партии.

Без громких слов и красивых фраз живет на экране Василий. Но во всем, что он делает, несмотря на обычность и будничность, чувствуется огромная сила долга. И каждый поступок героя убеждает зрителя в том, что Василий Губанов — коммунист. Эта необычайная вера в правоту своего дела является всепобеждающей силой Василия. Железнодорожники, которые не хотели помогать ему в рубке леса, вынуждены сделать это. Василий заставляет их работать своим личным примером, силой своей высшей правды. В нем отражены типические черты коммуниста — великая вера в дело революции, самоотверженная готов-

ность на все во имя торжества коммунизма.

Одним из ярких эпизодов фильма является встреча Василия Губанова с В. И. Лениным (артист Б. Смилнов).

Фильм кончается трагически — Василия убивают кулаки, когда он пытается защитить поезд с продовольствием для строителей Шатуры.

Великолепно сыграна арт. Е. Шутовым человеческая трагедия крестьянина середняка Федора. В этом человеке постоянно борются два чувства: стяжательство и любовь к Анюте. Он хитрит, выгадывает и все это делается для жены, но она все-таки уходит от него к Василию. И ее не может удержать ни дом, ни «хозяйство», ни любовь мужа. Василий дал ей больше, чем мог дать Федор. Он открыл ей глаза на мир. И теперь, несмотря на гибель Василия, она уже знает, что к старому возврата быть не может. И в самом конце картины, уходя от могилы Василия, она отказывается от помощи Федора и уходит в новую жизнь, за которую погиб рядовой коммунист Василий Губанов.

**В. ТЕРЕХИН,**  
(ЛенТАСС)

На днях этот фильм будет демонстрироваться в клубах города

### Вниманию подписчиков!

Продолжается подписка на II квартал 1958 года

на районную газету

## „ЗНАМЯ ТРУДА“

Подписка производится во всех почтовых отделениях, у почтальонов и общественных распространителей печати на предприятиях, в колхозах и учреждениях.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, зам. редактора—159 два звонка, общий—159, директора типографии—3

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 506 Тираж 3000